
 

 

 

       

Αθήνα, 20 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους Υπουργούς 

 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Εσωτερικών 

Θέμα: Σοβαρά ερωτήματα για τη διαχείριση των ανακυκλώσιμων απορριμμάτων 

στον Βόλο και πιθανή παράνομη απόθεσή τους στον ΧΥΤΑ Βόλου 

Σύμφωνα με σοβαρές δημόσιες καταγγελίες δημοτικών συμβούλων της μείζονος 

αντιπολίτευσης του Δήμου Βόλου αλλά και δημοσιεύματα τοπικών μέσων ενημέρωσης, 

προκύπτουν εξαιρετικά ανησυχητικά στοιχεία σχετικά με τη διαχείριση των 

ανακυκλώσιμων απορριμμάτων της πόλης. 

Ειδικότερα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κατέθεσαν στην Εισαγγελία Βόλου οπτικοακουστικό 

υλικό, πλάνα από drone, φωτογραφίες και λοιπά στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία 

απορριμματοφόρα ανακύκλωσης φέρονται να αποθέτουν ανακυκλώσιμα υλικά εντός του 

ΧΥΤΑ Βόλου, ακόμη και στο ίδιο πρανές με σύμμεικτα απορρίμματα. 

Οι ίδιες καταγγελίες αναφέρουν ότι το Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) 

Βόλου δεν λειτουργεί εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες 

κατά το τρέχον έτος δεν λειτούργησε καθόλου.  

Παράλληλα, γίνεται λόγος για πλήρη έλλειψη προσωρινής αδειοδοτημένης 

εγκατάστασης μεταφόρτωσης ανακυκλώσιμων εντός του ΧΥΤΑ Βόλου, γεγονός που 

γεννά σοβαρά ερωτήματα νομιμότητας και περιβαλλοντικής ασφάλειας. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει και η με Αριθ. Πρωτ. 78418/4.3.2026 Απάντηση της Διεύθυνσης 

Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Ε. Μαγνησίας προς τους καταγγέλλοντες, 

σύμφωνα με την οποία, μετά από αυτοψία στην περιοχή «Μπουρμπουλήθρα», οι 

υπηρεσίες ενημερώθηκαν από στελέχη του Δήμου Βόλου ότι «οι ημερήσιες ποσότητες 

ανακυκλώσιμων υλικών μεταφέρονται στα ΚΔΑΥ της Λάρισας και της Καρδίτσας», 

καθώς και ότι οι ήδη αποθηκευμένες ποσότητες θα μεταφέρονταν επίσης εκεί.   

Ωστόσο, τα καταγγελλόμενα περιστατικά και το σχετικό οπτικό υλικό φαίνεται να 

δείχνουν ότι μεγάλες ποσότητες ανακυκλώσιμων οδηγούνται τελικά στον ΧΥΤΑ Βόλου, 

κατά παράβαση όσων δηλώθηκαν στις αρμόδιες υπηρεσίες και κατά παράβαση της 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας και των όρων λειτουργίας του συστήματος ανακύκλωσης.  
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Τα παραπάνω, εφόσον επιβεβαιωθούν, συνιστούν εξαιρετικά σοβαρή παραβίαση της 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας, πλήγμα για την έννοια της ανακύκλωσης και βαθιά 

προσβολή της εμπιστοσύνης των πολιτών, οι οποίοι καθημερινά συμμετέχουν στη 

διαδικασία διαλογής στην πηγή, θεωρώντας ότι συμβάλλουν ουσιαστικά στην προστασία 

του περιβάλλοντος. 

Η υπόθεση δημιουργεί εύλογες και ιδιαίτερα σοβαρές ανησυχίες για το ενδεχόμενο 

συστηματικής ακύρωσης της διαδικασίας ανακύκλωσης στην πόλη του Βόλου, για τον 

κίνδυνο παράνομης ταφής ανακυκλώσιμων υλικών, αλλά και για τη συνολική διαφάνεια 

στη διαχείριση των απορριμμάτων.  

Παράλληλα, εγείρονται σοβαρά ερωτήματα σχετικά με την αξιοπιστία των στοιχείων που 

δηλώνονται στις αρμόδιες αρχές, τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα των 

ελεγκτικών μηχανισμών, καθώς και για τη συνολική περιβαλλοντική επιβάρυνση της 

περιοχής και τη διάρκεια ζωής του ήδη επιβαρυμένου ΧΥΤΑ Βόλου. 

Επειδή, η ανακύκλωση αποτελεί κρίσιμο πυλώνα της περιβαλλοντικής πολιτικής και της 

κυκλικής οικονομίας, 

Επειδή, οι πολίτες του Βόλου καταβάλλουν καθημερινή προσπάθεια διαλογής στην 

πηγή, η οποία φαίνεται να ακυρώνεται στην πράξη, 

Επειδή, τυχόν απόθεση ανακυκλώσιμων υλικών στον ΧΥΤΑ συνιστά σοβαρή 

περιβαλλοντική και διοικητική παράβαση, 

Επειδή, τίθενται ζητήματα δημόσιας υγείας, νομιμότητας, διαφάνειας και αξιοπιστίας της 

τοπικής αυτοδιοίκησης και των ελεγκτικών μηχανισμών. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Είναι σε γνώση τους οι καταγγελίες και τα στοιχεία που έχουν 

κατατεθεί στην Εισαγγελία Βόλου σχετικά με την απόθεση ανακυκλώσιμων 

απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ Βόλου; 

2. Έχει διαταχθεί έλεγχος από το Σώμα Επιθεωρητών Περιβάλλοντος ή 

άλλες αρμόδιες αρχές για τη διερεύνηση των συγκεκριμένων καταγγελιών; Αν 

ναι, ποια είναι τα μέχρι στιγμής ευρήματα; 

3. Λειτουργεί σήμερα το ΚΔΑΥ Βόλου; Αν όχι, από πότε έχει σταματήσει 

η λειτουργία του και για ποιους λόγους; 

4. Ποιο είναι το εγκεκριμένο σχέδιο διαχείρισης των ανακυκλώσιμων 

απορριμμάτων του Δήμου Βόλου σε περίπτωση αδυναμίας λειτουργίας του 

τοπικού ΚΔΑΥ; 

5. Λαμβάνοντας υπόψη και την με Αρ. Πρωτ. 78418/4.3.2026 Απάντηση 

της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Ε. Μαγνησίας, 

υπήρξε φορέας που έδωσε εντολή να μεταφέρονται τα ανακυκλώσιμα υλικά 

στον ΧΥΤΑ Βόλου αντί για τα ΚΔΑΥ Λάρισας και Καρδίτσας και αν ναι ποιος 

φορέας έδωσε την σχετική εντολή; 

6.  Υπάρχει αδειοδοτημένος χώρος προσωρινής μεταφόρτωσης ή 

αποθήκευσης ανακυκλώσιμων υλικών εντός ή πλησίον του ΧΥΤΑ Βόλου; Αν 

όχι, με ποια νομιμοποίηση μεταφέρονταν εκεί ανακυκλώσιμα απορρίμματα; 



 

 

7. Ποιος έδωσε εντολή ή άδεια ώστε απορριμματοφόρα ανακύκλωσης να 

εισέρχονται στον ΧΥΤΑ Βόλου και να αποθέτουν εκεί φορτία 

ανακυκλώσιμων υλικών; 

8. Πόσοι τόνοι ανακυκλώσιμων απορριμμάτων συλλέχθηκαν από τον 

Δήμο Βόλου τους τελευταίους δώδεκα μήνες και ποια είναι η 

τεκμηριωμένη τελική διαχείρισή τους ανά μήνα και ανά εγκατάσταση 

παραλαβής; 

9. Προτίθενται να προχωρήσουν σε πλήρη διαχειριστικό και 

περιβαλλοντικό έλεγχο του συστήματος ανακύκλωσης του Δήμου Βόλου 

και να αποδοθούν ευθύνες όπου αυτές προκύπτουν; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

 




